

引入甲骨文 濟寧建信息硅谷

香港文匯報訊(記者 殷江宏、何冉 山東報道)日前,世界第二大軟件企業甲骨文公司中國唯一一家人才產業基地正式落戶山東濟寧。這是繼惠普濟寧國際軟件人才及產業基地後,該市迎來的又一世界IT巨頭。截至目前,已有46家世界500強企業入駐濟寧。



濟寧高新區管委會副主任江心標(左)與殷江宏(右)合影



惠普濟寧國際軟件人才及產業基地。本報山東傳真

據悉,甲骨文濟寧oacc人才產業基地一期投資2億元(人民幣,下同),擬全面引入甲骨文技術標準、人才標準、服務標準及雲計算技術,建設人才實訓基地、國際認證考試中心、綜合雲服務平台、解決方案中心等。

惠普進駐引全球IT界關注

此前,投資20億美元的惠普國際軟件人才及產業基地已落戶濟寧,成為山東省近年來第三大外資項目,引起全球

IT界的廣泛關注。該基地主要建設包括軟件人才實訓基地、軟件開發、測試及IT資源服務中心和惠普產業基地等,每年可培訓3,000-10,000名IT高級軟件人員,合作對象為北京、天津、河北和山東省內的70所高校。該基地吸引了上下游配套、關聯性軟件開發和硬件生產類企業入駐,預計建成後基地內企業銷售收入將超過1,000億元。

中興落戶建智慧城運營中心

另據介紹,中興通訊擬在濟寧建設中興(山東)智慧城市運營中心,已於10月底與濟寧高新區就業園及智慧城市一期項目簽約。據該項目負責人賀計劃介紹,項目一期投資35億元,預計可於明年上半年上線。

據濟寧市有關規劃,擬用3至5年時間

間打造千億級信息產業基地,形成全省乃至全國的「硅谷」。濟寧高新區將是「硅谷」核心區。據濟寧高新區管委會副主任江心標介紹,目前高新區已初步形成以IT信息軟件、光電產業、光通信產業為主的三大細分鏈條。力爭到2017年全區聚集信息產業類企業600家,產業規模達到700億元。

香港文匯報訊(見習記者 周盼 成都報道)記者於成都高新區獲悉,今年1-10月,成都高新綜保區(不含雙流園區)實現進出口總額232億美元,同比增長29%,佔四川省外貿進出口總額的40%。其中,出口128億美元,同比增長29%,佔四川省外貿出口的34%;進口104億美元,同比增長30%,佔四川省外貿進口的50%。

成都高新綜保區進出口勁增

前10月佔四川份額加大

今年來,依托加工貿易、保稅物流和轉口貿易的強力拉動,成都高新綜保區進出口總額持續快速增長,在四川省外貿進出口總額中所佔的份額逐步加大。與1-6月的數據對比,成都高新綜保區(不含雙流園區)1-10月實現進出口總額在四川省的比重由39%增至40%;進口總額由47%增至50%。

加工貿易佔總額逾七成

從數據構成來看,加工貿易企業是成都高新綜保區進出口增長的主要引擎,在戴爾、宇芯、索爾思、莫仕等企業的拉動下,加工貿易板塊實現進出口總額佔成都高新綜保區進出口總額的七成以上。保稅物流、轉口貿易、技術服務雖然相對規模較小,但增長速度遠高於加工貿易,成為成都高新綜保區優化產業結構、推動園區多元化發展的重要力量。

光彩國際渝建遊艇產業園

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)記者獲悉,投資額達5億美元的光彩國際(江津)遊艇產業園項目,日前在重慶江津動工,該項目預計明年5月建成投入使用。

據了解,光彩國際(江津)遊艇產業園集遊艇旅遊、會議、度假、水上娛樂於一體,既是遊艇基地,又是旅遊勝地。項目一期規劃佔地1,400餘畝,規劃建設商務型、運動娛樂型、休閒型遊艇俱樂部和遊艇商業風情旅遊小鎮、產業園配套服務區、房車公園等。其中,遊客接待中心建築面積4,500平方米,設有接待大廳、展示區、打造無邊泳池、濕地公園、聚會婚慶草坪廣場、房車體驗區、遊艇碼頭等配套設施。

山東大宗商品交易中心獲批成立

香港文匯報訊(實習記者 趙銳、通訊員 戰星、楊君偉 山東報道)日照大宗商品交易中心近日獲得批覆,成為山東首家獲批成立的綜合性大宗商品交易中心。

據悉,交易中心發起人為日照港集團有限公司與魯證經貿有限公司,註冊資本1億元人民幣。相關負責人表示,交易中心成立後,將充分發揮日照的港口物流優勢和魯證期貨的風險管理優勢,重點搭建商品交易、供應鏈金融、倉儲物流、信息服務「四大平台」,提供現貨交易、結算、交收、物流、金融、信息、質檢等配套服務。力求實現一種一體化的供應和流通模式,為實體企業的供應、採購等提供便利,降低其運營成本,最終達到風險管理和資源優化的目的。

湖北「企促會」獲銀行200億授信



湖北企促會成立儀式。

記者梁珊珊攝

香港文匯報訊(記者 梁珊珊、何苾 武漢報道)湖北省企業家聯合發展促進會(以下簡稱「企促會」)成立大會日前在武漢召開,凡在湖北省境內有工商管理機關依法註冊登記的企業法人、總經理

均可申請加入,並免收會員費,中國工商銀行、中國交通銀行以及平安銀行三大銀行與企促會現場簽訂合作協議,為企促會成員企業提供綜合授信200億元人民幣。

據了解,企促會的宗旨是吸納湖北各行業、各地市州有代表性的企業家入會,以大帶中、以強扶弱,抱團發展。凡在湖北省境內有工商管理機關依法註冊登記的企業法人、總經理均可申請加入,並免收會員費,目前首批會員已達到800餘家。

華控基金收購SINO JET

香港文匯報訊(記者 郭若溪 珠海報道)第十屆珠海航展期間,華控產業投資基金與中國商務航空管理有限公司(下稱SINO JET)聯合宣佈,華控基金已全資收購SINO JET, SINO JET將在華控基金的幫助和支持下繼續鞏固和發展其以香港為主運營基地的公務航空業務。

至此,華控基金已實現了中國公務航空領域的首次跨境整合。通過跨境整合境外的公務航空運營管理公司,將為註冊在境外的中國公務機客戶享受到更優質的服務和飛行便利。

實現公務航空跨境整合

據介紹,華控基金是由清華控股旗下的北京華控匯金投資管理公司於2008年發起設立的私募基金投資公司,目前管理資產近百億。SINO JET是一家以香港為基地的專業公務航空管理運營公司,公司成立於2011年,借助高品質服務能力,3年時間已迅速發展成為亞太地區公務機管理運營領域的龍頭企業之一,目前該公司管理15架公務機。

「大愛羅湖」千萬資金幫扶千餘困難家庭學子 「善行羅湖」扶貧幫困成風尚成常態

扶貧濟困、助人為樂是中華民族的傳統美德,慈善事業是改善民生、促進社會和諧的崇高事業。在羅湖,越來越多的愛心人士投身慈善公益行業,盡己之力反哺社會,「全民慈善」「人人公益」漸成一種風尚,一種常態。羅湖區委書記倪澤望表示,未來3-5年,「大愛羅湖」在保證總善款增長的同時,逐步擴大社會公眾捐獻參與面,「全民慈善、人人公益」是未來羅湖公益慈善的發展方向。

香港文匯報記者 孫雪 李璐 郭若溪

12月3日下午,羅湖區第三屆扶貧幫困慈善表彰大會暨「大愛羅湖」結對幫扶項目頒獎典禮在羅湖會堂舉行,深圳市奧康得集團股份有限公司等20個結對幫扶愛心單位、釋印順等11名「結對幫扶愛心個人」、深圳市寶能投資集團有限公司等4個「慈善捐贈愛心單位」受表彰。此外,「大愛羅湖」結對幫扶項目還榮獲中華慈善總會頒出的最高獎項「中華慈善突出貢獻(項目)獎」;深圳市寶能投資集團有限公司和深圳弘法寺獲「中華慈善突出貢獻(單位)獎」。

羅湖作為深圳老區,轄區大部分居民在改革紅利的福澤下,通過各項國家優惠政策及自身的勤勞付走出向安居樂業,然而也有不少轄區居民因為疾病、殘疾、下崗以及無法預知的突發性事故、災難等各種因素仍生活在困頓之中。為了幫助轄區困難群眾走出困境,羅湖區委政府自2012年8月啟動「大愛羅湖」結對幫扶活動,採取「一幫一」「一幫多」或「多幫一」的形式,通過助學、助醫、助業、助殘等多種方式,為轄區有需要的困難群眾織就一張全方位的「關愛網」。

除了常規的物質幫扶,「大愛羅湖」結對幫扶活動還通過心理諮詢、康復治療等方式為困難家庭提供全方位、深層次、長效性的幫扶與救助活動,包括實施「輸血幫扶」、「造血幫扶」和「智慧幫扶」。兩年來,共有154家愛心企業、14家社會組織、2132人次公職人員以及不少匿名愛心人士積極參與其中,

愛心款項共計2000餘萬元,第一輪共有1030戶困難家庭和165名品學兼優的學子受益,第二輪亦有915戶困難家庭和203名困難學子受益。羅湖愛心機構和人士正在以實實在在的行動,將涓涓細流匯聚成大愛江河,不讓一個羅湖人在幸福路上掉隊。

深圳市副市長唐傑表示,「大愛羅湖」



羅湖區委書記倪澤望與受助家庭一同表演手語舞蹈《感恩、尊重、愛》。

「大愛羅湖」成慈善名片 幸福路上不讓一個羅湖人掉隊

「大愛羅湖」自創立以來,籌款主要通過動員公職人員捐贈為主,如今企業雖已



羅湖區區長賀海濤為結對幫扶愛心單位、個人頒獎。

建公益慈善平台 力爭「全民慈善,人人公益」

開始成為善款來源的主體,但社會整體參與程度還有很大發展空間,撬動社會資源是公益慈善事業可持續發展的重要前提。羅湖區民政局局長呂毅表示,「大愛羅湖」結對幫扶項目將本着「公開、透明」陽光慈善的原則,實現結對幫扶項目的可持續性,確定更為標準的服務化流程,計劃2-3年內,羅湖區慈善會將逐步推動該項目社會化運作,在項目各環節引入多元社會力量。

「慈善強大的意義不是單純的捐款捐物,而在於精神關懷與鼓舞。」羅湖區委

書記倪澤望表示,「大愛羅湖」未來將不局限於慈善活動或項目,將會逐步發展成為一個開放式多元化的公益慈善大平台,公益慈善項目可以找到資源,公益慈善資金可以對接項目,慈善會將為公益慈善資源的捐贈者和受助者構建線上線下全方位交流、溝通和對接。「慈善體現和諧互助的人文精神,反映人類社會的文明進步,慈善事業需要社會各界的愛心人士和企業積極參與。我們期待更多的愛心企業、愛心人士加入,讓慈善之花在羅湖開得更加絢爛多彩。」倪澤望說。

千萬資金助「大愛羅湖」愛心傳遞

當20名受助家庭與所有參會嘉賓、受助代表們一起上台用手語舞表演《感恩、尊重、愛》,向貢獻愛心的企業、個人和集體表示感謝時,羅湖會堂內掌聲不斷,把第三屆扶貧幫困慈善表彰大會演繹成了傳遞愛與奉獻的海洋。家住清水河街道的胡女士滿懷感激之情,表示將積極參與志願工作,在生活中幫助他人,把愛散發出去,感恩社會、回饋社會。

受現場氣氛感染,9家愛心企業和個人捐贈資金支持明年新一輪「大愛羅湖」結對幫扶項目,共計捐贈資金達1408萬元,創下了歷屆表彰大會之最,包括深圳市寶能投資集團有限公司捐贈500萬元,萬利加集團控股有限公司捐贈200萬元,深圳奧康得集團股份有限公司捐贈108萬元,深圳市蘭亭集團有限公司、深圳市第跡唯愛服裝貿易有限公司、深圳市澳康達名車廣場有限公司、深圳市大世界投資集團有限公司、深圳市甘露珠寶首飾有限公司、深圳市龍園山莊實業發展有限公司董事長莊成茂等各捐贈100萬元。



9家企業及個人現場捐助2015年「大愛羅湖」項目。

愛心企業愛心故事

1. 弘法寺志願者協會捐贈54.72萬元,除了結對幫扶的羅湖轄區57戶困難家庭之外,還上門關懷清水河街道梅園社區工作站的80戶困難家庭,給他們送去溫暖。
2. 深圳市澳康達名車廣場有限公司董事長陳祥發規定,從每輛車銷售額中提取200元存入「澳康達慈善基金會」專項帳戶中,長期支持社會公益慈善事業發展。
3. 自2007年開始,深圳市寶能投資集團有限公司董事長姚建輝累計捐款捐物超過300萬元,每年固定捐資50萬元。2014年,姚建輝捐贈70萬元與31戶困難家庭結成對子。
4. 萬利加集團控股有限公司董事長兼總裁李偉波連續3年參與「大愛羅湖」結對幫扶活動,每年捐贈100萬元,定向幫助羅湖東門街道的100戶困難家庭,每月每戶資助800元。累計捐款人民幣7000萬元。
5. 2014年,慈濟慈善基金會捐贈65.217萬元,用於結對幫扶89戶困難家庭,資助困難學子愛心午餐222人次。
6. 2014年,深圳市第跡唯愛服裝貿易有限公司董事長李志龍向羅湖區慈善會捐贈102.38萬元,用於羅湖區貧困大學生創業計劃以及幸福校園午餐計劃等慈善項目。
7. 深圳市甘露珠寶首飾有限公司董事長鄭耿堅也連續多年為需要幫助的家庭、學生送去來自甘露的溫暖。2014年,鄭耿堅代表甘露公司捐贈100萬元,結對幫扶羅湖轄區84戶困難家庭。